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A KÍSÉRLETI PROJEKTEK
ÁTTEKINTÉSE

 
 végrehajtott mintaprojektek minden

partnerországban regionális szinten
ösztönzik a társadalmi innovációt, a
fejlődést, és segítik az üzletfejlesztési célok
megvalósítását a társadalmi vállalkozások
számára..

A mintaprojektek célja a olyan fenntartható
és szinergikus regionális rendszerek
kialakítása a partner országokban, amelyek 
 további együttműködésre ösztönzik a helyi
hatóságokat és társadalmi vállalkozókat
egyaránt.

Newsletter #6 – Február 2021

INTERJÚ A
RÉSZTVEVŐKKEL

KITEKINTÉS

2020 végén a DelFin partnerség a társadalmi

vállalkozások támogatását szolgáló eszközkészlet

tesztelésére, a résztvevők vállalkozásainak további

fejlesztésére, valamint fenntarthatóbb

működésének ösztönzésére fókuszált a

folyamatban lévő mintaprojekteken keresztül.

Ezeket a résztvevők örömmel fogadták, mivel a

társadalmi vállalkozókat célzó dedikált támogatások

ritkák a projektben részt vevő régiókban. A

társadalmi vállalkozások ezért általában csak a saját

eszközeikre támaszkodhatnak a szigorúan a profit

által vezérelt, hagyományos vállalkozásokkal

folytatott regionális illetve országos versenyben.
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ACHIEVEMENTS

A mintaprogramok keretében ezért a DelFin projekt által kialakított társadalmi

vállalkozás-fejlesztési eszköztár különböző eszközei kerültek bemutatásra és tesztelésre

a projektben részt vevő négy ország vidéki régióiban, azaz Németország esetében a

Saalekreis régióban, Magyarország esetében Hajdu-Bihar megyében, Horvátország

esetében a Duga Resa - Karlovac régióban, illetve az olaszországi Piemontban.

Régiónként körülbelül 10 helyi társadalmi vállalkozó és startup vállalkozás vesz részt

ezekben a projektben.

A résztvevők számára biztosított csoportos és egyéni mentorálás és coaching

szolgáltatások keretében sor kerül az üzleti tervek és modellek elemzésére, társadalmi

hatásmodellek valamint finanszírozási stratégiák kidolgozására. A partner országokban

a mintaprojektek a már működő társadalmi vállalkozások mellett működésük kezdeti

szakaszában lévő és alapítás előtt álló, de társadalmi vállalkozássá válni kívánó

szervezetek számára is releváns segítséget nyújtanak. Horvátországban és

Németországban a projekt résztvevői például egy crowdfunding workshopon is részt

vehettek. 

A mintaprojektek részeként továbbá tesztelésre kerülnek a társadalmi vállalkozás-

fejlesztés különböző eszközei, nagyvárosi körülmények között már bizonyított

gyakorlatai az alábbi területekről:

Tanácsadás/képzés/ hálózatépítés (pl. Projektalapú képzés, Crowdfunding Academy),

Akceleráció és inkubáció (pl. InnovAree, közösségi laboratóriumok; GrandUp ,) 

Coaching (pl. CSIO)

Finanszírozás (pl. ösztöndíjak, mikrohitelek, (pályázati) támogatások),

Mérés, értékelés (pl. ‘PiacTárs’ online projektterv előminősítő rendszer).

   

                                                                                                                   Brodoto team

 
 

 

ITALY

46
 programme
participants  

49 partners
involved



MI MŰKÖDÖTT JÓL A KÍSÉRLETI PROJEKT SORÁN, MILYEN ESZKÖZÖK
ÉS EGYÉB GYAKORLATOK BIZONYULTAK HASZNOSNAK?

 
SZEMBESÜLT BÁRMILYEN VÁLLALKOZÁSI VAGY ÜZLETI
PROBLÉMÁVAL?

 

MIT TARTOGAT A JÖVŐ A TÁRSADALMI
VÁLLALKOZÁSOK SZÁMÁRA?

 
MIT TANÁCSOLNA A JÖVŐBELI TÁRSADALMI
VÁLLALKOZÁSOKNAK?

 
 

 
INTERJÚK A KÍSÉRLETI

PROJEKT RÉSZTVEVŐIVEL:
MAGYAR ÉS HORVÁT
ESETTANULMÁNYOK
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MI MŰKÖDÖTT JÓL A KÍSÉRLETI PROJEKT SORÁN, MILYEN ESZKÖZÖK
ÉS EGYÉB GYAKORLATOK BIZONYULTAK HASZNOSNAK?

SZEMBESÜLT BÁRMILYEN VÁLLALKOZÁSI VAGY ÜZLETI
PROBLÉMÁVAL?

Az adott helyzet miatt offline módban tudtunk csak találkozni a projektben résztvevőkkel. A
workshopokat remekül szervezték, irányították a szakemberek. Számomra ez a fajta találkozás
teljesen ismeretlen volt, de hamar és gyorsan beletanultam. Mivel a résztvevők más-más
társadalmi vállalkozást képviseltek, sokat tanultunk egymástól is, de a meghívott előadók is
nagyszerűek voltak. 

Ha egy mondatban kell összefoglalnom a választ, kisebb-nagyobb probléma mindig adódik,
folyamatosan. 
Szövetkezetünk 2016. év óta működik a jelenlegi formájában. 
2015. évben Balmazújváros Város Önkormányzata működtette közfoglalkoztatás keretében a
„tésztaüzemet” Akkor még csak gyártottunk, és piacon értékesítettünk, az összes „papír munkát”
az önkormányzat munkatársai végezték. 
2016. évben úgy kellett egy társadalmi vállalkozást elindítani, folyamatosan működtetni, hogy a
szövetkezet formájával sem voltunk teljesen tisztában, hiszen a közfoglalkoztatásból alakult
szövetkezetek teljesen külön jogi formulák, új jogszabályokkal, új törvényi meghatározásokkal. 
Amit tudtunk, száraztésztát gyártani! 
Nagyon sok új feladattal szembesültünk, új dolgokat kellett megtanulnunk, mindent, ami egy
sikeres társadalmi vállalkozás vezetése megkíván.
A mintaprojekt előtt már közel 4 éves tapasztalat volt a hátunk mögött, ezért már nem
engedhettük meg magunknak, hogy még mindig bukdácsoljunk, de apróbb probléma még
mindig akad.

BALMAZ TÉSZTA (BALMAZ PASTA), HUNGARY

Kép forrása: Balmaz Tészta weboldal
 

Kép forrása: Balmaz Tészta weboldal
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MIT TARTOGAT A JÖVŐ A TÁRSADALMI VÁLLALKOZÁSOK
SZÁMÁRA?

MIT TANÁCSOLNA A JÖVŐBELI TÁRSADALMI
VÁLLALKOZÁSOKNAK?

A 2020-as év alapjában véve nehéz minden vállalkozásnak. Felborult a megszokott ritmus. Új

szabályoknak kellett megfelelnünk. Úgy gondolom, hogy a 2021-es év sem lesz sokkal

másabb. Lezártunk egy évet ugyan, de a problémák itt vannak. A nehézségek ugyanúgy

megvannak, mint 2020. évben. A vírus miatt többen munka nélkül maradtak, talán így

könnyebben tudunk munkaerőt találni a vállalkozásunkhoz. Úgy gondolom az egyik

legnagyobb problémát mindig is a megfelelő munkaerő megtalálása volt. Egy társadalmi

vállalkozás nem feltétlen tud piacképes fizetést nyújtani, de ugyanakkor fontos, hogy család-,

gyerekbarát munkahely legyen. A társadalmi vállalkozások, mint minden vállalkozás tele van

kihívással, ezeket kell megtanulnunk kiküszöbölnünk.

A társadalmi vállalkozások miközben üzletelnek, a társadalmi igazságosság szempontjait
érvényesítik a gazdaságban. Működésük alapelve, hogy a gazdasági, a társadalmi és a
környezeti szempontok egyformán fontosak. A társadalmi vállalkozások esetében gyakori
probléma, hogy bár lelkesek és elkötelezettek a felvállalt társadalmi probléma javításával
kapcsolatban, számos más kompetencia hiányzik ahhoz, hogy valóban eredményesen és
fenntarthatóan működhessenek.

Elengedhetetlen a tervezési, erőforrás gyűjtési és megvalósítási képesség megléte is a
szakmai tudás mellett. Kiemelten fontos ezen belül a kalkulált kockázatvállalás képessége! 
 A társadalmi vállalkozások esetében azonban mindemellett a társadalmi probléma beható
ismerete is elengedhetetlen. A személyes érintettség egy adott probléma kapcsán előny, de
nem elég.

 A különböző fogyatékossággal élő csoportok problémái mind speciális szakértelmet
kívánnak.  Az üzleti tudás pedig elengedhetetlen ahhoz, hogy versenyképes módon
lehessen piacra lépni az adott termékkel vagy szolgáltatással. Jellemzően például az árelőny
ígérete nem járható út egy szociális vállalkozás esetében, tehát általában a prémium
kategória, a kiemelkedően magas minőség lehet a működő stratégia alapja.
Elengedhetetlenek a vállalkozásban a pénzügyi ismeretek, de sokat segít a
tárgyalástechnikai gyakorlat is. Szintén nélkülözhetetlenek a marketing és hr ismeretek is –
ezek mind elsajátíthatóak idővel, de nem árt, ha ezek a tudások már a vállalkozás
elindításánál is jelen vannak.



MI MŰKÖDÖTT JÓL A KÍSÉRLETI PROJEKT SORÁN, MILYEN ESZKÖZÖK
ÉS EGYÉB GYAKORLATOK BIZONYULTAK HASZNOSNAK?

SZEMBESÜLT BÁRMILYEN VÁLLALKOZÁSI VAGY
ÜZLETI PROBLÉMÁVAL?

Newsletter #5 RENATA SALOPEK, HORVÁTORSZÁG, SELTRON SZÁMÍTÓGÉPES
PROGRAMOZÁS ÉS TANÁCSADÁS

A projekt csapat előadásai valóban sikeresnek bizonyultak. Külön szeretnék gratulálni Siniša

Begović úrnak, mentoromnak, aki kiszélesítette látókörünket és bővítette ismereteinket

számos témában. Az e-számlázás használatával kapcsolatos információk például

mindenképpen segítették, hogy jó irányba lépjünk előre.

A projekt megvalósítása során felmerült  problémák leginkább az üzleti tranzakciók
lebonyolítására, számlák és nyugták kiállítására vonatkoztak - így amikor megtudtam, hogy
használhatunk e-számlázó szoftvert, az nagyon sokat segített nekünk.

MIT TARTOGAT A JÖVŐ A TÁRSADALMI
VÁLLALKOZÁSOK SZÁMÁRA?

A társadalmi vállalkozások Horvátországban még mindig gyerekcipőben járnak, és úgy

gondolom, hogy a legtöbb ember nem tud semmit a koncepcióról és annak a társadalom

számára nyújtott előnyeiről. Hiányzik a társadalmi vállalkozók állami és a pénzügyi támogatása,

illetve a társadalmi vállalkozások piacai is elég fejletlennek mondhatók. Remélem, hogy

mindezekben megkezdődik majd egyfajta fejlődés, és az ilyen vállalkozók a gazdasági és

társadalmi előrelépés motorjai lesznek.
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MIT TANÁCSOLNA A JÖVŐBELI TÁRSADALMI
VÁLLALKOZÁSOKNAK?

Tanács a jövőbeli társadalmi vállalkozóknak: legyenek bátrak, vegyék körül magukat hasonló

gondolkodású emberekkel, lépjenek bátran piacra az ötleteikkel és projektjeikkel.

 
kép forrása: a résztvevő

 
 



Digital Social Summit (2021. március 29-30.)
Típus: Online esemény; Támogató / szervező:
Stiftung Bürgermut; Téma: Vita a civil társadalom
érték- és részvételorientált digitalizálásról; Link
https://digital-social-summit.de/

Impact Fesztivál 2021 (2021. március 23-24.)
Típus: Online esemény; Támogató / szervező: Main
Incubator; Téma: Innovatív start-up vállalkozások
fenntartható megoldásai a B2B piacon; Link
https://impact-festival.earth/

European Social Economy Summit 2021 (2021.
május 26.-27.) Típus: Online esemény; Támogató /
szervező: Európai Bizottság és Mannheim városa;
Téma: Konferencia a szociális gazdaság
digitalizációjáról, a (társadalmi) innovációról,
valamint az országokon átívelő és ágazatok közötti
együttműködésekről; Link
https://www.euses2020.eu/

 

 
KÖZELGŐ ESEMÉNYEK
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